

在《創 49 章》裏,我們看到"雅各祝福他 12 個兒子,並囑咐他們"的內容。那是雅各一生 147 年的結論,也是將來必成全的預言。《創世記》50 章的一半 25 章的內容,都是講到雅各的一生。雅各是個蒙神大愛的生命,神要透過"抓住"的雅各得成聖的一生,證明他原是"神愛他勝過神自己"的以色列。神將在伯特利賜給他的應許豐盛榮耀地成全了,然後透過他,為他的後裔"列邦萬民的祝福"以色列民祝福了。雅各,多災多難的一生,神在《希伯來書第 11 章》單以"雅各因著信,臨死的時候,給約瑟的兩個兒子各自祝福,扶著杖頭敬拜神",一句話來形容。那簡單的一句話,是啓示我們每一個聖徒來到世界的終極目標;那就是"靠信心,得蒙神永遠的祝福而敬拜神,並要祝福後裔"。亞伯拉罕從神得着的永約和祝福,經過兒子以撒,來到雅各身上,並再傳授到雅各的後裔,然後經過四千年的救恩歷史,如今來到我們身上。我們的生命是帶着何等奇異的恩典!我們在地上的日子是帶着何等尊貴的意義!何等寶貴的基業和賞賜,隱藏在我們所擁有的條件、關係和每天所作的事裏!所以,透過《創 49 章》的信息,我們要得"在前面餘生蒙神大福並能祝福我們後裔"的教訓和智慧。願神恩上加恩。阿們!

讀經: 創49:1-33

1 雅各叫了他的兒子們來,說,你們都來聚集,我好把你們日後必遇的事告訴你們。(雅各12兒子,乃是祝福萬民的祭司長們,是神所帶領救恩歷史的主角和永遠聖城的根基。12族長x12使徒=144x000=千千萬萬的聖徒) 2 雅各的兒子們,你們要聚集而聽,要聽你們父親以色列的話。(我們也要聚集而聽神透過衆先知和衆使徒所講關於耶穌基督裏的救恩、神的旨意和永遠的應許。雅各因著信《來11:21》,並按着各人的福分,為每一個兒子祝福;我們也要因著信神的話和基督福音而活,也要為後裔祝福。以下雅各為12兒子說預言的內容,過四百多年,當以色列民快要進入迦南地時,神透過摩西再一次為12支派說預言《申33章》;其兩者的內容大同小異;我們將兩個預言一起來看時,會得更清楚的內容。雅各和摩西為12支派所說的預言,在以色列民的歷史中都得實現了)

3 流便哪,你是我的長子,是我力量強壯的時候生的,本當大有尊榮,權力超衆; 4 但你放縱情慾,滾沸如水,必不得居首位,因為你上了你父親的床,污穢了我的榻。(雅各如此講,不是咒詛,乃是盼望流便和他的後裔要除掉"放縱情慾"的瑕疵,而能得神的祝福。經過四百多年之後,摩西為流便支派再預言說,"願流便存活不至死亡,願他人數不至稀少"。但流便支派,在以色列12支派中,是最早滅亡的。在流便生命裏的瑕疵,乃是"放縱情慾";因此,失去了長子的尊榮和權利,毀壞了他自己和他後裔;我們要盡早除掉生命裏的瑕疵。流便的長子權,轉到約瑟《代上 5:1-2》;長子的王權,也轉到猶大身上)5 西緬和利未是弟兄,他們的刀劍是殘忍的器具。(《創34章》記錄着他們因妹子底拿被示劍強姦的事,很殘忍地給示劍聖民報仇的事)6 我的靈阿,不要與他們同謀,我的心哪,不要與他們聯絡,因為他們趁怒殺害人命,任意砍斷牛腿大筋;7 他們的怒氣暴烈可咒,他們的忿恨殘忍可詛,我要使他們分居在雅各家裡,散住在以色列地中。(西緬支派,在以色列最南端邊界那裏,靠近猶大支派而居住,也散住在以色列地中;利未支派,乃是祭司長支派,沒有得地土,散住在各支派中。西緬和利未兩族派的個性很容易發怒忿恨,那是他們的特性,也是應該要除掉的瑕疵。在教會裏,有些聖徒的個性,就像西緬利未,必要在基督裏得醫治,不然"可咒可詛",會帶來害自己和他人的嚴重問題。西緬支派,總是不改,因此不能蒙主重用,而利未支派蒙恩得潔淨之後,那種"為神為肢體發義怒"的個性,却蒙主重用,他們在以色列民中,成了"作祭司長,作聖工"的支派。我們常常看到一時不能控制的忿怒和血氣,會造成很嚴重的結果;凡有血氣的盡快要得醫治。主教導我們,說"生氣却不要犯罪;不可含怒到日落;也不可給魔鬼留地步"《弗4:26-27》;"要快快的聽,慢慢的說,慢慢的動怒;因為人的怒氣,並不成就神的義"《雅1:19-20》) 8 猶大阿,你弟兄們必讚美你,你手必掐住仇敵的頸項,你父親的兒子們必向你下拜。(猶大,乃是君王的支派,從大衛王開始直到主耶穌,猶大支派作王;彌賽亞基督從猶大支派大衛的子孫而來。凡信基督的聖徒,都是基督的身體,是與基督一同作王的;聖徒所信而得的基督福音信息和聖靈,可以顯出君王的權柄和能力,可以"掐住仇敵的頸項",隨時隨地都能得勝,並能保護所愛的人)9 猶大是個小獅子(猶大支派的獅子,乃是主基督《啓5:5》);我兒阿,你抓了食便上去;你屈下身去,臥如公獅,你如母獅,誰敢惹你。(主說,"我已經給你們權柄,可以踐踏蛇和蝎子,又勝過仇敵一切的能力,斷沒有什麼能害你們"《路10:19》) 10 圭

必不離猶大,杖必不離他兩脚之間,直等細羅〔就是賜平安者〕來到,萬民都必歸順。("細羅",乃是指彌賽亞/基督)11 猶大把小驢拴在葡萄樹上,把驢駒拴在美好的葡萄樹上,他在葡萄酒中洗了衣服,在葡萄汁中洗了袍掛。12 他的眼睛必因酒紅潤,他的牙齒必因奶白亮。(《11-12》,講到猶大支派在各方面都蒙神所賜豐盛的福)→因為猶大支派是王族,所以神很嚴厲地管教猶大和煉淨《創38章》;猶大經過悔改更新之後,顯出"為父親為弟弟便雅憫,擔保自己性命"《創44章》的表現)13 西布倫必住在海口,必成為停船的海口;他的境界必延到西頓。(西布倫支派,作了海上貿易)14 以薩迦是個強壯的驢,臥在羊圈之中;15 他以安靜為佳,以肥地為美,便低肩背重,成為服苦的僕人。(以薩迦支派,在以色列中作了商人)16 但必判斷他的民,作以色列支派之一。17 但必作道上的蛇,路中的虺,咬傷馬蹄,使騎馬的墜落於後。(但支派的個性,剛直勇猛,並會打仗《申33:22,書19:47》;士師參孫也是這支派的)18 耶和華阿,我向來等候你的救恩。(聖徒的得勝,就在於"靠神的救恩"。雅各為但支派說預言時,特別提到但支派需要多追求神的救恩)19 迦得必被敵軍追逼,他却要追逼他們的脚跟。(迦得支派的個性很勇猛善戰《申33:20,代上5:18》;他們居住在約但河東邊中部,成為保護以色列的堡壘)20 亞設之地必出肥美的糧食,且出君王的美味。(亞設支派得了西北肥沃之地,因此農業發達,給以色列民供應了肥美的糧食)21 拿弗他利是被釋放的母鹿,他出嘉美的言語。(拿弗他利支派,得了加利力湖傍邊很肥沃之地,"滿得耶和華的福"《申33:23》。"母鹿"象徵著和平。他們很會唱歌說話;那幫助士師底波拉打仗的巴拉,就是屬於這支派;巴拉潰滅了迦南王耶賓和他的將軍西西拉之後作歌《士4-5章》)22 約瑟是多結果子的樹枝,是泉旁多結果的枝子,他的枝條探出牆外。(約瑟,乃是指約瑟的後裔以法蓮和瑪拿西支派。約瑟和他的後裔所蒙受的福,乃是全備的福氣;約瑟能得全備福氣的原因,乃是他的生命生活都連結到"活泉",懂得享受"全備福氣的源頭神的同在"。"他的枝條探出牆外",約瑟所蒙受的福分,擴張到父母兄弟、埃及以及全地全民;蒙恩聖徒的生命會影響到整個家族、肢體、地區、全世界及歷世歷代)23 弓箭手將他苦害,向他射箭,逼迫他;24 但他的弓仍舊堅硬,他的手健壯敏捷;這是因以色列的牧者,以色列的磐石,就是雅各的大能者;(約瑟比其他兄弟遇到了更多的苦難,但神都幫助,使他不但能得勝,更得了"精煉、恩膏、遇見"的祝福)25 你父親的神,必幫助你,那全能者,必將天上所有的福(從天而來的智慧、能力、恩賜、賞賜)、地裡所藏的福(身體健康、凡事興盛並能得遇見的福)、以及生產乳養的福(得着蒙恩蒙福的後裔),都賜給你(全備福氣)。26 你父親所祝的福,勝過我祖先所祝的福,(約瑟所得的福,超過父親雅各所得的福)如永世的山嶺,至極的邊界,這些福必降在約瑟的頭上,臨列那與弟兄迥別之人的頂上。(約瑟之所以能得着那全備上好的福氣,都是"真信了神的應許和話語,並掌握了享受與他同在的以馬內利神,也時常尋找神的旨意並順從依靠。凡在基督裏的聖徒,都是基督的身體,一同得了一樣全備上好的福氣;若像約瑟一樣信從神,都能得享他所得享的)27 便雅憫是個撕掠的狼,早晨要喫他所抓的,晚上要分他所奪的。(便雅憫支派,較為"好戰",似個撕掠的狼;他們支派所得的福,乃是"得勝你得豐盛擄掠物",因此能將所得的分給其他支派。從雅各生命裏出來的十二兒子所蒙受的祝福,來到老么便雅憫的時候,顯出如此"又得勝又豐盛多餘")28 這一切是以色列的十二支派;這也是他們的父親對他們所說的話,為他們所祝的福,都是按著各人的福分,為他們祝福。("按著各人的福分",乃是指按著他們每一個人從神所得的賞賜;神按著所作的給賞賜。我們聖徒在每天所想所作所講的,都是決定每天和永遠的賞賜。神在基督裏已所賜的全備福氣和天天臨到我們神兒身上的福氣,當我們有心尋找時,發現的越來越多,並在所發現的恩典上,我們就無窮無盡的會發現的)

29 他又囑咐他們說,我將要歸到我列祖〔原文作本民〕那裡,你們要將我葬在赫人以弗崙田間的洞裡,與我祖我父在一處,30 就是在迦南地幔利前,麥比拉田間的洞;那洞和田,是亞伯拉罕向赫人以弗崙買來為業,作墳地的。(創24章)31 他們在那裡葬了亞伯拉罕和他妻子撒拉,又在那裡葬了以撒和他妻子利百加,我也在那裡葬了利亞。32 那塊田和田間的洞,原是向赫人買的。33 雅各囑咐眾子已畢,就把脚收在床上,氣絕而死,歸到列祖〔原文作本民〕那裡去了(人本生命的"靈魂"是永遠不會死的,肉身則是為要得永遠的復活身體必要死的。人死了,聖徒是會歸回天家,有神又有天使,也有信心的列祖,在極樂的世界,而等候得復活身體、得永業和獎賞並進入新天新地的時光;凡屬於魔鬼的靈魂,則要歸回地獄那痛苦之地,而等候受最後審判的日子。聖徒都是知道並深信這事實,所以必要按這事實過地上預備那永遠時光的一生)。

* 藉此《創49章》,神賜給我們如下三個很重要的教訓。

1. 我們要享受雅各(以色列/基督)12支派(肢體)的豐盛和賜給我獨特的恩典!《創49章, 詩133篇, 弗4:1-16》

雅各12兒子的每一個生命,都顯出獨一無二的特性,也顯出彼此連絡合式時的豐盛;那就意味着每一個基督徒獨特角色、使命、恩賜和基業的重要性,也意味着基督身體的豐盛榮耀(千千萬萬聖民的聯合)=12族長×12使徒=144×000(千千萬萬)!雅各12兒子,都從雅各一人的生命裏出來;他們都是救恩歷史的主角,也是列邦萬民的祝福,是永遠聖城的基礎;彌賽亞基督耶穌從是他們而來,12使徒也是從他們而來,使人重生、成聖、得基業的神救恩的奧秘,亦是從他們的歷史見證中啓示出來的;這基督福音,已經從耶路撒冷直到地極被傳揚,如今來到我們生命裏。誰能想到雅各和他12兒子那麼軟弱的生命,原是那樣尊貴榮耀的萬福之源?我們也是一樣,誰能想到我們也原是"神尊貴的兒女、基督榮耀的身體、君尊的祭司、與基督永遠一同作王的"。雅各和他12兒子能成爲萬福之源,只因爲神愛他們,神親自生養了他們;如今我們能成爲萬福之源,也是因爲神愛我們,親自生養了我們。神生養我們的證據,乃在於神的生命、能力、作爲就在我們裏面,神在真理、基督寶血福音、聖靈裏生了我們;因爲神愛我們,強烈地吸引我們,所以我們無法離開祂,現在活着的不是我們,乃是神活在我們裏面。我們的尊貴,不在於別處,乃在於已成了"神同在,神顯明,神成全"的器皿。我們聖徒還在這世界肉身裏的時候,我們的得勝,都是從祂那真實尊貴的身份、所屬和實況而來;我們不要以老我的身份來看自己,乃要以在基督裏所得的尊貴身份來看自己,也要以神所預備榮神益人那榮耀的生命目標來判斷一切,並要靠神所賜的智慧能力而活。

我們要享受在基督裏的豐盛,要盡心盡力擔當自己獨特的使命,也要享受在衆肢體身上的恩典,要努力以神(父子靈/聖經/基督)爲中心與衆肢體連絡的合式,一同來榮耀神祝福人。我們要在基督的愛裏,一同學習,彼此代禱,憑着愛心說誠實的話,同心傳福音作見證,增長主的身體!凡信基督福音而屬基督的,都是同蒙呼召的基督身體,都一同擁有了"一父一主一靈一信一洗一體一基業"的同通榮耀,同時也帶着"在整個宇宙和永遠的時光中,獨一無二極其尊貴"的崗位、條件、使命和恩賜。基督的身體,何等豐盛榮耀!從第一人亞當開始直到如今,神的國那聖民永生的家,何等豐盛榮耀地被建造!千千萬萬的聖徒,一個一個來到這世界,聽信基督福音而重生成聖,並完成了自己在地上"榮神益人建立國度"的使命,一個一個再回到天家,其人數越來越加增直到主耶穌最後審判的日子。主基督在一個聖徒永恒的生命裏要顯出的榮耀和恩典,已經那麼的無窮無盡,那麼透過千千萬萬的諸聖民要顯出的榮耀和恩典,會是何等地豐盛!我們已永屬於那個榮耀裏,也那尚未完成榮耀的事工,就在我們每天的事奉裏。我們雖然還在地上肉身裏,但我們的靈魂是已與基督一同坐在天上《弗2:6》;這就是《來12:22-24》所說,"你們已經來到錫安山、永生神的城邑,就是天上的耶路撒冷;那裡有千萬的天使,有名錄在天上諸長子之會所共聚的總會,有審判衆人的神、和被成全之義人的靈魂、並新約的中保耶穌、以及所灑的血";因此真正幫助、造就、恩膏我們的智慧、能力、恩賜和賞賜,都從天而來。

我們要看重自己生命的同時,也要看重衆肢體的生命;並且,特要看重在神的安排之下,在同一個時代同一個地區裏相遇相聚,並一同學習基督,一同禱告、事奉、傳福音的肢體。每一次相聚的時候,神的國就降臨在我們的聚會裏,阿爸父神在我們中間得榮耀,安慰勸勉我們,也醫治堅固恩膏我們,並成全神賜給我們的所願和禱告。大衛將那榮耀的光景形容而說,"看哪,弟兄和睦同居,是何等的善,何等的美。這好比那貴重的油,澆在亞倫的頭上,流到鬚鬚,又流到他的衣襟;又好比黑門的甘露,降在錫安山;因爲在那裡有耶和華所命定的福,就是永遠的生命"《詩133篇》。我們的一生必要以肢體爲中心生活事奉,並要明白神爲我們每一個人在家庭、教會、職場和生命聯絡網裏所安排的崗位、角色和使命,要以愛神愛人的心察驗神在凡事裏的帶領,要在自己的職份上忠心,也盡心盡力要追求與其他肢體連絡得合式一同來增長主的身體/教會《弗4:1-16》。每一個人都不完全,人與人相聚時,每一個人帶着自己獨特的問題帶進來,所以必會出現許多的矛盾和掙扎。我們所學習基督的功課就在那裏了;我們要學習如何在基督的愛裏,憑着愛心說誠實話,而能保護造就肢體和團契。主已都教導我們了《太5:38-48,7:1-5,18:1-35...等》。若學的好,我們就能得着美好的福音答案和見證,能幫助許多人和團契。在肢體與肢體、教會與教會之間,絕不可以比較或競爭;我們要多多學習欣賞並得享神在其他肢體或團契身上所顯明的恩典,也要學習叫我的能力成爲整個團契的力量,並要懂得以自己的崗位和所屬的團契爲中心而作。在末世二千年,在地上必會出現七種信徒和教會《啓2-3章》;我們爲衆聖徒和衆教會與主基督一同代禱的同時,更是爲自

己和所屬的團契能成爲"非拉鐵非教會"禱告,並要努力的學習。那是我們一生要好好學習的功課;若我們有那種心意和禱告,就必看見聖靈的指教和帶領。

2. 我們要努力除掉生命裏的瑕疵,多恢復基督的聖潔、慈愛和榮耀!

雅各指責"流便、西緬、利未"而說的話,並不是咒詛兒子,乃是盼望他們能更新而說的!因為沒有一個父親,是會咒詛自己的兒子;尤其,以色列12兒子,都是"生養了許多蒙恩後裔以色列民"的祖先。雅各講到"可咒可詛"《7》的話,乃是強調神的旨意"西緬和利未那種殘忍的生命,是必要得醫治"的意思。沒有一個人的生命,生來就是完美的;必要經過"在基督裏重生並成聖"的過程,而要恢復基督的榮美。瑕疵,若我們將它除掉,也以基督的仁愛和聖潔代替,就能得着得醫治的答案和見證,還能祝福人;但若不早除掉,就會成爲我們一生的干擾,甚至會成爲"有一天,叫我們遇到嚴重的跌倒,毀壞我們、後裔,也纏累衆肢體"的原因。流便,他那"放縱情慾"的瑕疵,叫他遇到那種"與父親的妾子同寢"的嚴重的罪,使他失去了長子的尊榮和權利,也叫他的後裔失去了長子支派豐盛榮耀的福分。我們要記得:雅各爲兒子們祝福的時候,都按著每一個兒子各人的福分而祝福《28》;我們每一天的意念、一舉一動和言語,實際地被神判斷,而能影響我們和我們後裔永遠的日子。歷史告訴我們:還好,利未和他的後裔是經過成聖,得了"愛神愛人,爲耶和華忿恨"的獨特生命,而能蒙神重用爲祭司長支派,擔任了"爲以色列民獻祭祝福"的榮耀職份。西緬支派,則不能蒙神重用,在整個歷史中居在猶大支派的下面以色列的邊界,並僅僅依靠猶大支派的恩典而活了。

人人都有些獨特的瑕疵,主在我們每一個人獨有的瑕疵裏,要以福音寶石來替代瑕疵,要得榮耀,也要使用我們得醫治的答案和見證來造就人。因此,我們不怕在生命裏有瑕疵,只怕不知道我們有何種瑕疵,和不懂得除掉。要清楚知道在我身上有何應該要除掉的瑕疵,並要將它釘在十字架上,也要在主的慈愛和聖潔的教導裏得着福音答案,要恢復主基督賜給我獨特榮美的生命和美德。我們應當要除掉的那些瑕疵,神已藉着時常與我在一起的家人、肢體、親友,一來反覆地告知了我們;若我們願意除掉,神必幫助我們。我們應該盡早除掉,要免掉"不得神和衆人的喜悅",也要免掉將會帶來終身後悔的錯誤。我們重生之後,繼續留在地上重要目的,是爲要"成爲聖潔,無有瑕疵《弗1:4》,一天新似一天,榮上加榮,主榮美的形狀《林后3:18, 4:18》"。我們務要脫去從前行爲上的舊人,將心志改換一新,並且要穿上新人;這新人是照神的形像造的,有真理的仁義和聖潔《弗4:21-24,加5:16-26》。若沒有主的真理和聖靈的幫助,就不能"除掉瑕疵,恢復基督榮美的生命";因此,非經過反覆的禱告不可,必要繼續的研讀神的話,也要與神親交,並反覆得着聖靈的光照,並要實際地順從神的帶領。

神要重用的人,必要經過成聖精煉的過程。雅各的12兒子中,猶大和約瑟,乃是神要重用的器皿,因此他們兩個經歷了特別被精煉的過程;猶大是經歷了"因罪而受管教"的精煉,約瑟則經歷了"因行善受苦難"的精煉。《彼前2:20》說,"你們若因犯罪受責打,能忍耐,有甚麼可誇的呢?但你們若因行善受苦,能忍耐,這在神看是可喜愛的"。猶大因"賣兄弟,隨意娶了迦南女人爲妻,不遵守與媳婦所訂的約...等"的罪,受到"失去兩個兒子和妻子"的那嚴重的管教;還好他是懂得悔改,而能顯出"甘願替代兄弟作奴"的見證;因此,他和他的後裔能蒙受了"成爲王族,生養彌賽亞基督耶穌"的祝福。約瑟,則因行善受苦了,因此得蒙神的喜悅,而能得着"以色列長子的兩個基業"。凡神要重用的聖徒是比一般的聖徒會遇到更多的苦難,然而,不管什麼理由,當我們遇到苦難的時候,必要檢討自己,在基督裏得着成聖的生命,以備主所使用。

3. 我們要像雅各一樣,天天祝福後裔和後來的世代!

人的一生活在地上的終極目標,乃是要得永生和永遠的基業,並要祝福後裔和後來的世代。所以,最重要的乃是透過基督福音認識神,與神同行,並將基督福音和在基督所得的永約和見證傳遞給後裔。這是從亞當跌倒之後得"女人的後裔(耶穌基督)"的福音開始直到如今,繼續不斷地繼承並發展的事。雅各繼承了父親以撒、祖父亞伯拉罕和列祖的基督福音信仰,並且一生走了多認識、經歷、事奉神的日子,然後再將那基督福音信仰、永

約和一生的見證傳遞給12兒子和後裔,也按自己所得神的旨意和每一個兒子的福分,舉手為他們祝福了。雅各在離世歸列祖之前,好幾次囑咐約瑟和兒子們說,"把他的遺骸必要埋葬在迦南應許之地"《47:29-31,49:29-33》;也告訴他們說,"神必與你們同在,領你們回到你們列祖之地"《48:21》。那是再而三地反覆囑他們,絕不可忘記"神的應許和所賜的基業,在那應許之地要來並要成全救恩大工的基督耶穌(細羅《10》)"。雅各深知:失去了一位基督就失去的一切,得了一位基督就能得生命並能得天上地上永遠的一切福氣。因此,雅各的囑咐和祝福,在過去4000年的救恩歷史中,都豐盛榮耀地成全在他屬肉屬靈的後裔身上,直到如今了。這囑咐並祝福後裔的神聖使命,如今仍然在我們身上了,直到主耶穌再來而結束整個救恩歷史的時刻。

《來11:21》,單以一句"雅各因著信,臨死的時候,給約瑟的兩個兒子各自祝福,扶著杖頭敬拜神"的話,敘述了雅各那147年五花八門的日子。因為約瑟是雅各的長子,所以"約瑟的兩個兒子",就代表着雅各的十二兒子和他們的後裔。雅各祝福後裔,是"因著信"而作的;他信了什麼?他就是信賴了"愛他全能的父神",也信了"神那關於基督的話語、永約和預言"。我們祝福自己和後裔,也必要靠著"信愛我們的神和祂的話語、應許、預言"而作,絕不可以靠着自己的意念和慾望而作。若我們真信神的話,並且若真信透過基督福音向我們顯明的阿爸父神,我們就能得著聖靈的指教和引導,能分辨世代,能知道神必要成全的事,也能按每一個兒女獨特的生命祝福他們。雅各祝福兒女,並不只在臨終時的一次,乃在他生養兒女的一生的日子。雅各在他一生裏的表現,並不完全,裏面也有許多"不信不順從"所帶來的失敗;然而,雅各的見證,不管成功或者失敗,都是正直的,因那是透過神的真理和聖靈的光照而作的,也是透過他信神和神的話而作的。所以,我們要活在神面前,也在兒女後裔面前要作活生生的見證,天天以此來要祝福神賜給我們的產業,就是我們所愛的兒女和兒孫們。每天,我們早晚舉手祝福的,主必悅納,也使我們更清楚明白天天如何服事兒女們,並且主遠超過我們所求所想的給我們成全。

**** 禱告:**親愛的主啊,感謝你!透過"雅各祝福他兒子們和後裔的事",你再一次開啟我們的眼光,堅固我們的信心,也祝福了我們和我們的後裔。我們看見了你何等豐盛的榮耀都彰顯在基督身體以色列和教會身上,你那何其可貴而獨特的恩典都顯明在我們每一個聖徒生命裏。願主給我們的啓示和教訓,都能成就在我們前面的生命生活裏,而能成為我們、我們後裔和後來世代的祝福。阿們!

主啊,誰能想到那位從母胎裏就為要作首而緊抓雙胞兄弟的脚跟出生的次子,就是一生就活在無數的矛盾、掙扎、憂傷裏的"雅各",原來是那位蒙你大愛到你愛他勝過你自己程度的"以色列"長子,是生養十二位以色列族長那位"整個人類歷史主角們"的父親,也是祝福以色列民和祝福列國萬民的祭司長?誰能想到那群生性極其自私、彼此嫉妒、互相矛盾的族類,原是你所愛所揀選,永遠屬你的榮耀兒女是祝福萬民的祭司們,是你帶領整個救恩歷史的主角和建立永遠聖城的根基?主啊,這使我們想起使徒保羅從他內心深處曾感慨的說;"深哉,神豐富的智慧和知識!祂的判斷何其難測,祂的踪跡何其難尋!誰知道神的心,誰作過神的謀士呢?誰是先給了祂,使祂後來償還呢?萬有都是本於祂,依靠祂,歸於祂。願榮耀歸給祂,直到永遠"。阿們!

主啊,我們的生命就像雅各和他十二位兒子們一樣,是一群生長在罪中並活在各種矛盾和哀慟裏的族類。然而,我們深知我們乃是你所揀選所疼愛所生養的榮耀兒女,也是在當代蒙你重用的君尊祭司。因為,我們已經與基督同釘十字架;現在活著的,不再是我們,乃是基督在我們裡面活著!因著我們信你那透過基督向我們顯明的心意、計劃和事實真理,基督一切的寶貝,已都藏在我們生命條件裏,只要我們一回復基督就能彰顯基督的榮美、智慧和能力。主啊,我們深知"我們能顯出基督的榮美,成為榮神益人之器"的秘訣,就都在於"除去老我的瑕疵,順從你的帶領";也深信無論何時何地何景況,我們只要信從你,透我們(你身體)的禱告、言語、行事所要成就的旨意和計劃,都必豐盛榮耀地成就出來。主啊,求你多多潔淨隱藏在我們生命裏的瑕疵醫治我們的疾病,好使我們能成為"顯出你的榮耀、能力和祝福"的管道!願我們在"各盡其職,以基督為中心與眾肢體連絡合式,一同榮神益人建國"的事上能多得智慧,藉此,我們就能得享神在肢體身上顯出的恩典,也使我們生命能成為神民神國的力量和見證!願我們的信心因你將必成全的話語大得堅固,好使我們為自己 and 後裔、後來世代的禱告都能得蒙你悅納而得成全。阿們!